



拉伸、跳跃、踢腿……

5月11日清晨7时许,平遥古城景区游客中心人山人海,热闹非凡。参加冠云牛肉·2025平遥古城半程马拉松的选手们在专业教练的带领下,精神抖擞地做着热身运动,每一个动作都充满力量。

“砰!”

7点30分,随着清脆的发令枪响,由晋中市体育局、晋中市文旅局、中共平遥县委、平遥县人民政府主办的冠云牛肉·2025平遥古城半程马拉松在一片欢呼声与期待中盛大启幕。

7000名参赛选手如离弦之箭般冲出起点,瞬间化作一道道彩色的洪流,向着终点奔腾而去,他们用脚步丈量这座千年古城的厚重历史,用汗水书写属于自己的运动传奇。现场观众的加油声、欢呼声、呐喊声此起彼伏。

本次马拉松赛道上,选手们跑过沧桑古城墙、穿越活力新城区、打卡古村古堡与美丽乡村,他们一边奔跑一边沉浸式感受平遥千年历史与现代烟火气的碰撞。跑友们奔跑在赛道上,不仅挑战自我极限,更在奔跑中领略平遥的厚重历史与自然风光。

参加半程马拉松(21.0975公里)、健康跑(10公里)、亲子跑(6公里)三大组别的选手们,各自怀揣着梦想与目标,在赛道上奋力奔跑。

参加半程马拉松赛的选手们眼神坚定,步伐稳健,他们不断挑战自己的身体极限,每一次呼吸、每一次摆臂都充满力量。参加健康跑的选手则更加享受跑步的过程,他们一边奔跑,一边欣赏沿途美景,脸上洋溢着轻松愉悦的笑容。亲子跑的队伍中,家长和孩子们手牵着手,欢声笑语回荡在赛道上,那温馨的画面让人感受到了运动的快乐与亲情的温暖。

赛道两旁,观众热情高涨,他们挥舞着手中的旗帜,为选手加油助威。

经过激烈角逐,半程马拉松男子组冠军刘峰如同一道闪电般冲过终点线,他张开双臂,仰天长啸,脸上洋溢着胜利的喜悦。女子组冠军李春霞迈着矫健的步伐,冲向终点。庞二飞和代温媛则分别获得健康跑男子组和女子组冠军,现场爆发出阵阵热烈的掌声和欢呼声。

跑一场马拉松赛,享一次文化之旅。赛后,来自太原的参赛者李悦满脸兴奋,她表示:“在平遥马拉松的赛道上,我不仅邂逅了这座魅力古城,还遇见了更棒的自己。”

值得一提的是,本次赛事还特别设置了“完赛奖”,所有在规定时间内完成比赛的选手都可获得一枚精美的奖牌。这枚奖牌不仅是对他们坚持和努力的肯定,更是他们与平遥古城美丽邂逅的见证。

据悉,本届赛事按照我市“‘怡然见晋中’四季主题品牌赛事活动三年行动计划”安排部署,以“跑进古城·精彩世界”和“怡然见晋中·舞起春潮涌·平安逍遥游”为主题,通过体育赛事搭建平台,将体育赛事与地方文艺、旅游节庆活动叠加,让“怡然见晋中”城市文旅形象更加生动鲜活,为经济社会高质量发展增添新动能。

跑一场马,识一座城。21.0975公里,不仅是选手们挑战自我的距离,更是他们与平遥古城深情相拥的旅程。

穿越古城 丈量历史

解读2025年平遥古城半马的「体旅共生」密码

文/记者 武玲芳 图/记者 谢晋

发布厅

我市哲学社会科学普及周启幕

让科学触手可及

记者 李娟

今年5月12日至5月18日,是第六届晋中市哲学社会科学普及周。记者从市政府新闻办公室召开的新闻发布会上获悉,我市以“勇担新时代新征程文化使命 推进新思想新理论宣传普及”为主题,按照市县乡三级联动,学会、基地、单位同频共振的方式,将举办一系列活动,燃起科普活动盛火,让科普周热起来、活起来、火起来。

一是举行科普周开幕式

5月12日上午,市委宣传部、市社科联在市图书馆联合举办“2025年晋中市哲学社会科学普及周”开幕式,启动全市科普周活动序幕。

二是开展社科知识竞赛

5月12日至18日,依托“晋中社科”微信公众号,举办“文化润心 竞学促行”社科知识竞赛,组织全市干部群众积极参与,营造学竞赛结合火热氛围。

三是举办社科大讲堂

5月12日、15日、16日,在市图书馆报告厅,围绕党的创新理论、晋商文化、人工智能等内容,邀请晋中云时代技术有限公司总经理张海亮、市委党校副教授温艳燕和太原理工大学教授、博士后李永福,以《走进DeepSeek——AI驱动工作变革》《培育新质生产力 塑造高质量发展新优势》《晋商文化养成——以明清两代为考察范围》为题,开展专题讲座。

四是举办专题研讨会

5月14日,在市政府南区2号楼举办“晋中市学习运用‘千万工程’经验 推进乡村全面振兴”专题研讨会,邀请专家学者、一线工作者进行研究阐释和研讨交流,更加深刻感悟“千万工程”的重大政治意义、理论意义和实践意义,更加扎实有力推进乡村全面振兴。

五是加强地方文化宣传普及

紧贴晋中晋商文化、壮美山水打造的文旅IP“怡然见晋中”,组织专家学者,依托社科大讲堂,开展“社科思享”科普惠民进基层活动;围绕市委“156”战略举措,以社科研究赋能“怡然见晋中”品牌宣传,深度挖掘晋商文化、社火非遗等特色资源,丰富品牌意蕴内涵;立足“晋中社科”微信公众号平台,开辟“怡然见晋中——文化品晋中”专栏,宣传晋中特色历史文化,让晋中优秀地方文化熏染社会、滋润人心、厚植力量;举办“怡然见晋中——艺术家画笔下的晋中”画展,赋能晋中旅游业和城市发展,让更多人关注晋中、了解晋中、爱上晋中、常来晋中。

六是推动马克思书屋建设

依托市图书馆深化马克思书屋建设,筹备数字化阅读,以线上线下“双轨运行”方式,为广大干部群众搭建理论学习平台,推动马克思主义大众化普及。

七是开展好“大科普”活动

充分发挥市县乡三级联动的优势作用,组织开展形式多样的科普活动。太谷区举办科普活动暨思政文艺汇演、昔阳县举办哲学社会科学普及周专题讲座、寿阳县举办“推动高质量发展 深化全方位转型”主题宣传活动、左权县举办“重温红色历史 激发奋进力量”宣讲等丰富多彩的活动,营造全民科普的浓厚氛围,让社科知识走进群众心坎里,浸润心灵。



新闻特写